



ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ

НАКАЗ

27 лютого 2017 року

м. Чернігів

№ 91

Про результати проведення II етапу  
Всеукраїнського конкурсу-захисту  
науково-дослідницьких робіт учнів-членів  
Малої академії наук України  
в 2016/2017 навчальному році

На виконання наказів Управління освіти і науки облдержадміністрації від 12.12.2016 № 447 «Про проведення I та II етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у 2016/2017 навчальному році» та від 31.01.2017 № 32 «Про організацію проведення II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у 2016/2017 навчальному році», з метою духовного, творчого розвитку школярів, створення умов для формування високоінтелектуального потенціалу обдарованої учнівської молоді області з 01 по 19 лютого поточного року було проведено II етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України (далі конкурс-захист).

До участі в II етапі конкурсу-захисту було направлено 259 робіт переможців I етапу з навчальних закладів усіх районів області, міст Чернігова, Ніжина, Прилук, Новгород-Сіверського, Вертіївської, Деснянської, Парафіївської об'єднаних територіальних громад, загальноосвітніх навчальних закладів освіти обласного підпорядкування, Коледжу транспорту та комп'ютерних технологій Чернігівського національного технологічного університету й Прилуцького гуманітарно-педагогічного коледжу ім. І.Я. Франка. Подали роботи у дві секції 5 учнів, у три і чотири – по одному. Традиційно більша частина конкурсантів є вихованцями гуртків обласного комунального позашкільного навчального закладу «Чернігівська Мала академія наук учнівської молоді» Чернігівської обласної ради.

Серед усіх учасників II етапу конкурсу-захисту представлено 132 роботи учнів 11 класу, 73 – 10 класу, 45 – 9 класу. Як виняток, у конкурс-захисті в цьому році взяли участь 6 учнів 8 класу і 3 учні 7 класу, які виконували контрольну роботу з базової дисципліни за курс 9 класу.

У ході конкурсу-захисту учасники презентували свої роботи у 52 наукових секціях.

За тематикою роботи учасників II етапу конкурсу-захисту розподілились по відділеннях: літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства – 40, мовознавства – 22, філософії та суспільствознавства – 21, історії – 45, наук про Землю – 11, технічних наук – 9, комп'ютерних наук – 5, математики – 11, фізики й астрономії – 5, економіки – 6, хімії та біології – 42, екології та аграрних наук – 42.

У порівнянні з минулим роком зросла кількість робіт поданих конкурсантами у відділеннях літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства, історії, математики, фізики й астрономії.

У ході проведення обласного етапу конкурсу-захисту було забезпечено об'єктивність оцінювання науково-дослідницьких робіт, їх захисту конкурсантами та визначення переможців.

Члени журі конкурсу-захисту перевірили й оцінили якість науково-дослідницьких робіт, їх захист конкурсантами, рівень навчальних досягнень учнів з базових дисциплін, надали аргументовані роз'яснення та рекомендації для учасників і керівників команд.

За рішенням журі конкурсу-захисту представлено до відзначення дипломом I ступеня 36 конкурсантів, дипломом II ступеня – 55 конкурсантів, дипломом III ступеня – 64 конкурсанти.

Активізували діяльність по залученню школярів до науково-дослідницької діяльності педагогічні колективи навчальних закладів Козелецького, Куликівського, Ріпкинського, Чернігівського районів, міста Новгород-Сіверського й Чернігівського обласного педагогічного ліцею для обдарованої сільської молоді.

Значно покращився рівень науково-дослідницьких робіт у порівнянні з минулим навчальним роком учнів Новгород-Сіверської державної гімназії імені К.Д. Ушинського, Новгород-Сіверської гімназії № 1 ім. Б. Майстренка, Чернігівського ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою, Ніжинського обласного педагогічного ліцею.

Традиційно лідерами за кількістю отриманих призових місць і набраних балів на конкурсі-захисті стали команди учнів навчальних закладів міст Ніжина, Чернігова та Чернігівського обласного педагогічного ліцею для обдарованої сільської молоді.

Ефективну роботу по залученню учнів до науково-дослідницької діяльності, що забезпечила високу результативність підготовлених конкурсних робіт, проведено в Ніжинському ліцеї Ніжинської міської ради Чернігівської області при Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя, у загальноосвітніх навчальних закладах № 1, № 15, № 19, № 32 м. Чернігова, Козелецькій гімназії № 1.

Журі конкурсу-захисту відмітило суттєве зростання якості науково-дослідницьких робіт, майстерність публічних виступів та виділило найбільш високий рівень підготовки до участі в II етапі учасників секцій «Українська література», «Літературна творчість», «Зарубіжна література».

Високі результати участі в конкурсі-захисті за кількістю набраних балів мають Андрияник Ю. – учениця 11 класу Козелецької гімназії № 1 і

Семенченко В. – учень 11 класу Ніжинського обласного педагогічного ліцею, у секції «Літературна творчість», Платонов Д. – учень 11 класу Ніжинського ліцею Ніжинської міської ради Чернігівської області при Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя, у секції «Математичне моделювання». Нагорний П. – учень 10 класу Чернігівської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 19 Чернігівської міської ради, здобув перемогу у трьох секціях, а Гавій Т. – учениця 11 класу Ніжинського ліцею Ніжинської міської ради Чернігівської області при Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя, – у двох секціях конкурсу-захисту.

Проте аналіз проведення II етапу конкурсу-захисту свідчить про певні недоліки й упущення в організації науково-дослідницької роботи серед учнівської молоді. Зменшилась кількість поданих робіт у відділеннях мовознавства, технічних наук, комп'ютерних наук, хімії та біології. Не представлено жодної роботи в секціях «Німецька мова», «Російська мова», «Філософія», «Кліматологія та метеорологія», «Інформаційно-телекомунікаційні системи та технології», «Комп'ютерні системи та мережі», «Безпека інформаційних та телекомунікаційних систем», «Інтернет технології та web дизайн», «Теоретична фізика», «Селекція та генетика».

Протягом останніх трьох років зменшується кількість робіт, які направляються на II етап конкурсу-захисту із навчальних закладів міста Чернігова, що є наслідком недостатньої роботи по залученню школярів до науково-дослідницької діяльності.

У порівнянні з минулим роком погіршилась результативність участі команд школярів навчальних закладів Бахмацького, Ічнянського, Менського, Ніжинського, Носівського, Семенівського, Сновського, Сосницького районів.

Залишається недостатнім рівень підготовки учнів з базових дисциплін. Із 30-33 можливих балів на контрольній роботі отримали більше 20 балів лише 34% конкурсантів. У той же час 14% учнів не набрали навіть 10 балів.

Враховуючи вищезазначене та на підставі протоколів засідань журі II етапу конкурсу-захисту

#### НАКАЗУЮ:

1. Затвердити список переможців II (обласного) етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у 2016/2017 навчальному році, що додається.

2. Нагородити учнів, які стали переможцями II етапу конкурсу-захисту, дипломами I, II, III ступенів Управління освіти і науки облдержадміністрації та вручити дипломи учасника II етапу учасникам конкурсу-захисту.

3. Начальникам відділів освіти райдержадміністрацій, органів місцевого самоврядування, управлінь освіти міських рад, директорам загальноосвітніх навчальних закладів освіти обласного підпорядкування:

3.1 Проаналізувати результати участі учнів загальноосвітніх навчальних закладів у II етапі конкурсу-захисту та вжити заходів для подальшої активізації роботи з обдарованою учнівською молоддю.

3.2 Спрямувати роботу педагогічних колективів навчальних закладів на раннє виявлення, постійну підтримку обдарованих учнів, залучення їх до активної науково-дослідницької діяльності, навчання у гуртках експериментально-дослідницького напрямку та участі в інтелектуальних конкурсах.

3.3 Протягом жовтня-листопада 2017 року провести районні семінари для керівників учнівських наукових товариств, об'єднань.

3.4 Розглянути питання щодо морального та матеріального заохочення педагогічних працівників, учні яких стали переможцями II етапу конкурсу-захисту у 2017 році.

4. Обласному комунальному позашкільному навчальному закладу «Чернігівська Мала академія наук учнівської молоді» Чернігівської обласної ради (Н.П. Лещенко):

4.1 До 07 березня 2017 року організувати направлення науково-дослідницьких робіт переможців II (обласного) етапу до оргкомітету III етапу конкурсу-захисту.

4.2 Забезпечити своєчасну комплектацію та участь команди учнів області у III етапі конкурсу-захисту.

4.3 У травні 2017 року з нагоди відзначення Дня науки в Україні провести урочисте вшанування переможців II (обласного) етапу конкурсу-захисту.

4.4 Протягом серпня – вересня 2017 року провести інструктивно-методичні наради з відповідальними за роботу з обдарованою учнівською молоддю відділів освіти райдержадміністрацій, органів місцевого самоврядування, управлінь освіти міських рад, загальноосвітніх навчальних закладів освіти обласного підпорядкування щодо підвищення рівня організації науково-дослідницької роботи серед школярів та проведення I і II етапів конкурсу-захисту.

4.5 До 01 вересня 2017 року підготувати та видати тези науково-дослідницьких робіт переможців II етапу конкурсу – захисту.

5. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника начальника Управління – начальника відділу загальної середньої та корекційної освіти О.Ю. Сороневич.

Начальник Управління



*М.А. Конопацький*

М.А. Конопацький